

2020年3月27日 星期五
编辑:穆静 美编:刘静

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

抗击疫情 青年学子化身社区志愿者

在济南市市中区十六里河街道办事处,山东交通职业学院土木工程检测技术专业大二学生王金成已经开始上起学校的在线课程,一封来自老家石匣村的感谢信也给他这个长假里的志愿者经历画上了句号。

这个寒假,新冠肺炎疫情袭来,对石匣村这个济南郊区的小村子来说,防疫岗执勤人员突然变得紧张,王金成主动请战,成了一位“战疫”志愿者。防疫宣传、消毒、劝导……在疫情最紧张的那段时间,王金成始终站在这个小村防疫的第一线。“作为一个学生也做不了太多,就是尽一份自己的力量。”王金成说。

在这个超长假期,山东交通职业学院像王金成一样的大学生并不在少数,他们都在全国各地的社区、村子防疫岗上度过了这个特殊的假期。

常真是山东交通职业学院邮轮乘务管理专业的大一学生,当在朋友圈里看到班主任转发的各地医务人员奔赴抗疫一线的报道时,她便选择在新泰市农村老家当起了志愿者。“看到那些报道后,自己内心深处真的是被感动到了。”常真说。

一封封感谢信,送给“抗疫”学子

山东交通职业学院学子用志愿服务汇聚抗疫青春力量

新冠肺炎疫情向好,在山东交通职业学院的官方微信上,学生们的一个个“抗疫”故事也向人们传递着一份份温暖。在山东交通职业学院,许多年轻的学子用他们的志愿服务,为抗击疫情奉献着自己的力量。



山东交通职业学院学生纪新政在做志愿服务。

随着疫情形势向好,在山东交通职业学院的微信公众号上,一封封感谢信也陆续发了出来,更多的则是一个个“战疫”志愿者们参与抗疫志愿服务的感触。“全民参与抗疫,我们每一个人都不能例外,在志愿服务中,我们也收获着一份爱与感动。”一个多月的志愿服务,让山东交通职业学院机电工程系数控专业大二学生

纪新政也深有感触。

送爱心年夜饭的人 原来是她

除夕夜,在潍坊火车站值守的医护人员收到了一份特殊的年夜饭,那晚11点多,一位陌生人为医护人员们定了一份麦当劳全家福五人套餐,托外卖小哥送来。

直到近几天,在山东交通职业学院的微信公众号的一篇文章才将这位陌生人透露了出来,原来她就是山东交通职业学院汽车运用技术专业2017届毕业生王姝懿。

“当时恰巧是看到有朋友转发了一条朋友圈,觉得大过年的,这些医护人员也很辛苦,就给他们点了一个外卖。”王姝懿说,在今年这个特殊的时期,这个小姑娘还和父亲一起购置了数万斤的蔬菜捐给了医院和福利院。

这个春天,很多像王姝懿一样的山东交通职业学院校友都在行动着。许明虎去年刚刚从学校物流管理专业毕业,他曾是学校青年志愿者协会的副会长,在新冠肺炎疫情期间,他除了自己从事志愿服务外,也通过他发起的驻潍高校公益联合会发动着大学生们力所能及地开展抗疫志愿服务,在疫情开始的时候,有880多位身在全国各地的驻潍高校大学生都报名了社区志愿者。

“作为山东交通职业学院的毕业生,曾经接受的教育也告诉我们要把爱带到生活工作的每个角落。”在临沂启阳机场,山东交通职业学院2007届毕业生刘源依旧在岗位上忙碌着,作为临沂市交通执法支队的队员,他从大年初二开始一直在岗位上进行着防疫工作。“在岗位上坚守也是我们能为抗疫所做的一份贡献。”刘源说。

数百学生作品 汇聚“抗疫之声”

“‘一路有爱’,这是山东交通职业学院一直以来的志愿服务品牌,志愿服务教育也是学校的一个育人特色。”山东交通职业学院团委书记杨曦介绍,在山东交通职业学院,累计注册的青年从业者已经有14000多人,学校一直以来也都鼓励每一个学生积极参与志愿服务。

当新冠肺炎疫情袭来的时候,山东交通职业学院也在鼓励学生们用力所能及的方式向社会传递温暖。

在杨曦的手机里,一张张学生抗疫志愿服务的照片记录着学生们的一个个温暖瞬间。这个寒假,山东交通职业学院向学生们传递着防疫的知识,也在鼓励着学生们做好保护,积极参与社区防疫。“‘厚德、守正、精技、创新’,这是学校的校训,为社会奉献自己的青春力量也是对学生成长的要求。”杨曦说。

在学校的微信公众号上,学生的抗疫绘画、音乐和征文作品正在一个个的呈现出来,身在全国各地的四十多个学生的“战疫”加油视频也汇聚在一起。

新冠肺炎疫情虽然影响了学生的正常开学,但在这个特殊的时期,学生们通过参与抗疫,送出一份爱心,也在参与中感受来自社会的一份温度,在奉献中收获成长。”杨曦介绍到。



山东协和学院多位校友奔赴武汉,近百学生担任志愿者

抗击疫情,山东协和学院在行动

奔赴武汉“抗疫” 她毅然剪短秀发

在山东协和学院前往武汉抗疫一线的校友中,胡海霞是其中一个,胡海霞是山东协和学院2017届护理学院毕业生,学生会主席团干部,省级优秀毕业生。

胡海霞在校学习期间成绩优异,位列年级前列,毕业当年被评为省级优秀毕业生。毕业后的她,在天津一家医院工作,并一贯坚守她在协和的优良作风,认真努力,敬业尽

责。由于她认真扎实的学习基础和谦虚好学的工作态度,胡海霞广受同事们和患者的喜爱。

在出发支援武汉抗击新冠肺炎疫情的前一天,为了避免交叉感染,胡海霞毅然剪短她的秀发。“生命至上,人民至上;责任重大,使命光荣!”这是她的职责所在,这是她的心之所向。胡海霞的身上发扬了不惧困难、不畏艰险的协和人的风采。

驰援武汉 守护学医初心

作为山东协和学院2016级护理学院毕业生,这个春天,高庆也奔赴了武汉抗疫一线。高庆是一名中共党员,在校期间曾担任2016级国旗护卫队中队长一职,并获得优秀学生教官、优秀学生干部、山东省优秀毕业生等多项荣誉。

毕业后,高庆工作于河南省商丘市中医院,2020年2月18日,河南省商丘市中医院接到卫健委通知,组成新一批医疗队支援武汉大学中南医院,



山东协和学院学子 积极协助抗疫

医学检验技术(本)19-3.4班的王凯鑫同学在沂源县鲁村镇王家石沟庄村疫情防控工作期间,积极响应号召加入志愿服务队。不畏严寒冰雪,不分昼夜坚守值班卡点,做好村民进出排查登记及服务保障工作。

康复治疗学(本)18-3、4班的刘天宇同学在2020年度金乡县金乡街道金山社区“疫情防控”志愿服务活动中被评为优秀志愿者。

口腔医学18-9班的茹雅敏同学在山西临汾屯里镇东高河村疫情防控工作期间,积极响应号召,加入“东高河疫情防控大学生志愿队”。他与全村工作人员一起坚守值班卡点,做好居民进出排查登记及服务保障等工作,筑牢了联防联控、群防群治的疫情防控第一线。

除了医学院、护理学院、计算机学院、商学院、工学院、人文艺术与教育学院等学子积极响应当地政府的号召,主动报名参加各类疫情防控志愿服务工作,用自己的专业知识和实际行动奋战在各地防疫抗疫一线,得到了当地政府和社会各界的赞誉和表扬。



医院立即发出紧急动员令,组建队伍驰援武汉。疫情就是命令,防控就是责任。高庆没有犹豫,积极报名并成为其中一员。

在这场没有硝烟的战争中,高庆不畏艰险、主动请缨,积极响应国家号召,奔赴一线,为疫情救治工作贡献一份温暖的力量,承担起了作为医护人员的使命。高庆说:

“既然身着白衣,这就是我的使命,也是在守护自己学医的一份初心”。

